



向新向优近悦远来

——甘肃持续推进营商环境改革综述

铺定现代化 改革再深化

新甘肃·甘肃日报记者 曹立萍

截至目前,14项营商环境一级指标中,我省11项指标实现“西部领先、全国靠前”双达标,占比达78.6%;

法治化指标大幅提升,检察环节涉企“挂案”清理结案率达100%,分别较西部、全国平均水平高8.4个和19个百分点;

便利化指标全面领跑,政务服务规范进驻率、网上可办率均达到100%,高频事项不见面、低频事项少跑腿已经成为常态;

这一系列“西部领先、全国靠前”的指标数据,是全省上下持续优化市场化、法治化、国际化、便利化营商环境,全力打造一流营商环境的成果。

营商环境是衡量区域经济软实力和核心竞争力的重要标尺,更是激发经营主体

活力、推动高质量发展的关键支撑。

党的二十届三中全会以来,我省紧扣“西部领先、全国靠前”营商环境建设目标,纵深推进“减环节、优流程、降成本、强服务”关键环节改革创新,全省营商环境呈现出“指标提升、整体进位、多点突破、全域优化”的向好态势,为全省高质量发展注入了新动能,构筑了新优势。

政务服务更加高效

前不久,甘肃华能工程建设有限公司财务负责人李维新收到了白银市平川区税务局的“税收优惠政策红利账单”。“你看,9月,我们企业退税了7万元。”李维新说,这份红利账单上,减免税种、减免事项、减免金额啥都算得明明白白,企业享受哪些税收优惠政策也都列得清清楚楚。

“税收优惠政策红利账单”是税务部门依托大数据技术,为企业定制的减税降费“明细账”,旨在持续优化税收服务,深化征纳互动服务机制,为企业发展营造良好税收环境。

暖心、高效的政务服务,不仅能为企业减负,让企业安心省心地经营发展,还能为企业鼓劲,增强企业发展的底气。

近年来,我省各地各部门以市场评价为第一评价、企业感受为第一感受、群众满意为第一标准,从“一网、一门、一线”入手,更大力度深化“放管服”改革,更快速度推进数字政府建设,通过“一网通办”“联审联批”“容缺审批”等机制,不断提高行政效率和服务效能,为企业发展减负增效。

例如,省社会保险事业中心创新打造“甘肃社保便民服务站”,延伸服务触角,构建覆盖全域、遍布城乡的15分钟便民服务圈,切实解决群众办事远、办事难问题;省交通运输厅创新构建“跨省通办、全程网办、信用快审”机制,二类大件运输审批时限由5个工作日压缩至1个工作日,三类大件运输审批时限由20个工作日压缩至7个

习近平同美国总统特朗普通电话

新华社北京11月24日电 11月24日晚,国家主席习近平同美国总统特朗普通电话。

习近平指出,上个月我们在韩国釜山成功举行会晤,达成很多重要共识,为中美关系这艘巨轮稳健前行校准航向、注入动力,也向世界传递积极信号。釜山会晤以来,中美关系总体稳定向好,受到两国和国际社会普遍欢迎,事实再次说明,中美“合则两利、斗则俱伤”是经过实践反复验证的常识,中美“相互成就、共同繁荣”是看得

见、摸得着的实景。双方要保持住这个势头,坚持正确方向,秉持平等、尊重、互惠态度,拉长合作清单、压缩问题清单,争取更多积极进展,为中美关系打开新的合作空间,更好造福两国人民和世界人民。

习近平阐明了中方在台湾问题上的原则立场,强调台湾回归中国是战后国际秩序重要组成部分。中美曾并肩抗击法西斯和军国主义,当前更应该共同努力维护好二战胜利成果。

特朗普表示,习近平主席是伟大的

领导人。我同习近平主席在金山的会晤非常愉快,完全赞同您对两国关系的看法。双方正在全面落实釜山会晤达成的重要共识。中国当年为二战胜利发挥了重要作用,美方理解台湾问题对于中国的重要性。

两国元首还谈及乌克兰危机。习近平强调,中方支持一切致力于和平的努力,希望各方不断缩小分歧,早日达成一个公平、持久、有约束力的和平协议,从根本上解决这场危机。

任振鹤主持召开十四届省政府第一百零四次常务会议

安排部署树立和践行正确政绩观、农田水利和高标准农田建设、学好用好“千万工程”经验、提升食品安全质效、加强知识产权保护等工作

本报兰州11月24日讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)省长任振鹤今天主持召开十四届省政府第104次常务会议,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,安排部署树立和践行正确政绩观、农田水利和高标准农田建设、学好用好“千万工程”经验、提升食品安全质效、加强知识产权保护等工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要指示精神,始终牢记全心全意为人民服务的根本宗旨,始终把推动高质量发展作为衡量和检验政绩观的重要标尺,聚焦发展中的堵点难点、改革中的深层次矛盾、群众的急难愁盼问题,处理好稳和进、立和破、标和本、近和远的关系,察实情、讲实话、干实事、求实效,真正把心思和精力投入到为党分忧、为民造福的实际行动中,将正确政绩观内化于心、外化于行。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,坚持藏粮于地、藏粮于技,以建设全国现代寒旱特色农业先行基地为牵引,抢抓冬春施工黄金期,加强资金监管,严把质量关口,大力实施大中型灌区续建配套和现代化改造项目,持续推进高标准农田建设,进一步增强农业综合生产能力防灾减灾能力。要学好用好“千万工程”经验,统筹提升乡村产业、建设、治理水平,协同推进乡村“五个振兴”,推动乡村全面振兴不断迈上新台阶。

会议强调,要严格落实“四个最严”要求,坚持抓在日常、严在平时,加强食品生产、流通、储存、消费各环节监管衔接,健全跨部门会商研判与联合执法机制,严惩重处制售“三无”及劣质食品、非法添加、虚假宣传等违法违規行为,全力守护人民群众“舌尖上的安全”。要强化保护意识、提升转化质效,加快推动实施知识产权保护体系建设工程,开展重点产业知识产权强链行动,提高专利产业化率,探索科学合理的知识产权收益分配机制,激发全社会创新创造活力。

会议还研究了其他事项。

G244线小崆峒特大桥全桥贯通

本报庆阳讯(新甘肃·甘肃日报记者安志鹏 通讯员李琦)近日,由中交一航局承建的G244线庆阳过境段公路项目小崆峒特大桥实现全桥合龙,为全线通车奠定了坚实基础。

G244线庆阳过境段公路项目是国家公路“十四五”发展规划重点公路建设续建项目。小崆峒特大桥是G244线庆阳过境段公路项目的重要控制性工程之一,全长864米,主桥采用(88+160+88)米三跨预应力混凝土变截面连续刚构体系,主梁为单

箱单室三向预应力结构,梁高从跨中3.5米至主墩处10米按1.8次抛物线变化,最大悬浇节段重量达252.5吨。

大桥开工建设以来,面对地质条件复杂、高空作业多、安全风险高等多重挑战,中交一航局项目团队紧盯节点、精准施策,全力推动工程高效建设。

与此同时,在大桥悬臂现浇施工中,项目团队采用挂篮悬臂现浇法,4个“T”构同步对称推进,确保了施工安全与结构平衡。

陇上橄榄今满枝

新甘肃·甘肃日报记者 马小龙

11月中旬的陇南武都,连绵多日的阴雨天气终于放晴,阳光穿透云层洒在白龙江两岸,给漫山遍野的油橄榄林镀上了一层暖金色。站在武都区外纳镇的山坡上远眺,翠绿的油橄榄树叶间缀满了或青或紫的果实,风一吹,枝叶摇曳,果香便顺着山谷飘了过来。

与地中海沿岸的意大利、西班牙等国家一样,陇南同处北纬33°黄金纬度带,这里的空气、阳光、温度都带着温暖的气息,宜人的气候滋养着山水,原产于地中海的油橄榄在这片山间安了家。

把油橄榄树种成“致富树”

清晨7点多,武都区外纳镇稻畦

村党支部书记茹兴山已经挎着竹筐钻进了油橄榄林。他的手指粗糙却灵活,捏住油橄榄果的根部轻轻一拧,青绿色的果实便落进筐中,不一会儿就积了小半筐。

“以前这山上全是荒草,种庄稼挣不了钱,年轻人都往外地跑。”茹兴山直起身,捶了捶腰,指了指身后连片的油橄榄林,“上世纪90年代,镇上说要种油橄榄,村民们都不相信,这外国树能在咱山里活?活了又能卖多少钱?”

作为村支书,茹兴山是村里第一个“吃螃蟹”的人。“那时候就想着,要是这树能成,村里就有盼头了。”

(转2版)

新甘肃·甘肃日报通讯员 赵世鹏

▷ 小雪时节,天祝县泰润民农机服务农民专业合作社利用大型机械抢收牧草。